

本公佈僅供參考，並不構成收購、購買或認購下文所述認股權證的邀請或要約。

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公佈的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不就因本公佈全部或任何部份內容而產生或因依賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



無抵押結構性產品

由 SGA Société Générale Acceptance N. V. 發行

(於庫拉索島註冊成立之有限公司)

並由 Société Générale

(在法國註冊成立)

無條件地及不可撤銷地擔保

保薦人、流通量提供者及配售代理

法國興業證券（香港）有限公司

有關日期為 2016 年 11 月 3 日載有擔保人 2016 年第三季度業績的新聞稿之公佈

本公佈旨在知會結構性產品投資者，Société Générale（「擔保人」）已於2016年11月3日刊發新聞稿，當中載有擔保人2016年第三季度業績（「新聞稿」）。

我們於本公佈末載列新聞稿。本公佈的頁碼為新聞稿內的頁碼。閣下可於法國興業證券（香港）有限公司的辦事處（地址為香港皇后大道東 1 號太古廣場 3 座 38 樓）索取新聞稿的中文版本副本。

香港，2016 年 11 月 18 日

新聞稿

監管資料

巴黎，二零一六年十一月三日

二零一六年第三季：商業、財務表現穩健

- 銀行收入淨額（剔除非經濟項目**）較二零一五年第三季上升3.7%至63億歐元
賬面銀行收入淨額為60億歐元，而二零一五年第三季則為64億歐元
- 經營開支受控：較二零一五年第三季上升1.0%
- 風險成本繼續下降：二零一六年第三季的商業風險成本⁽¹⁾為34個基點，較二零一五年第三季下降12個基點
- 集團收入淨額（剔除非經濟項目**）：二零一六年第三季為12.57億歐元，較二零一五年第三季上升39.0%
二零一六年第三季賬面集團收入淨額為10.99億歐元，而二零一五年第三季則為11.26億歐元
- 二零一六年第三季股本收益率（剔除非經濟項目**）為9.7%，而二零一五年第三季則為7.0%
- 產生資本可觀：全面實施後的CET 1比率為11.4%，二零一五年底則為10.9%。總資本比率為17.6%，二零一五年底則為16.3%

二零一六年首九個月：集團轉型推動業績理想

- 銀行收入淨額：192億歐元，較二零一五年首九個月下跌2.1%
- 經營開支穩定：124億歐元，較二零一五年首九個月下降1.0%
- 風險成本淨額較二零一五年首九個月下降15.9%至16.05億歐元
- 集團收入淨額：34.84億歐元，較二零一五年首九個月上升4.2%

每股盈利⁽²⁾：二零一六年首九個月為4.19歐元，而二零一五年首九個月為3.23歐元

有關二零一五年銀行收入淨額及分配至各業務的資本的財務數據項目，已按新資本分配規則（根據業務的RWA（風險加權資產）的11%）重新計算。
有關業務的銀行收入淨額、經營開支、IFRIC 21調整、以基點計算的（商業）風險成本、股本收益率、規範性股本收益率、資產淨值、有形資產淨值、每股盈利、非經濟項目及作為不同重新計算項目基礎的金額乃於本新聞稿第10節方法附註呈列，作為審慎比率的呈列原則。

本文件內註腳*及**指

* 根據集團架構變動及固定匯率而作出調整。

** 剔除非經濟項目。

(1) 不包括訴訟事宜，期初資產按基點計算，包括經營租賃。按年計算

(2) 剔除非經濟項目後，二零一六年首九個月每股盈利總額：3.94歐元，而二零一五年首九個月為3.82歐元。

Société Générale (「法興」) 董事會於二零一六年十一月二日舉行會議，由Lorenzo Bini Smaghi擔任主席，並審閱二零一六年第三季及首九個月業績。

於二零一六年第三季的賬面集團收入淨額為10.99億歐元，而二零一五年第三季為11.26億歐元。如剔除非經濟項目⁽¹⁾，集團收入淨額合共為12.57億歐元，較二零一五年第三季的9.04億歐元大升39.0%。上升展示集團均衡業務模式的裨益：國際零售銀行及金融服務盈利增加至4.57億歐元，較二零一五年第三季上升30.6%，環球銀行及投資者解決方案盈利亦增加至4.69億歐元，較業績失色的二零一五年第三季上升42.1%，而法國零售銀行盈利貢獻合共為3.53億歐元，而二零一五年第三季為4.16億歐元。如剔除非經濟項目，二零一六年首九個月的集團收入淨額為36.85億歐元，較二零一五年的28.76億歐元上升28.2%。

二零一六年第三季銀行收入淨額（剔除非經濟項目⁽¹⁾）合共為62.51億歐元，較二零一五年第三季上升3.7%。二零一六年首九個月為194.76億歐元，而二零一五年首九個月為188.70億歐元，其中包括出售Visa Inc.股份於上半年錄得的資本收益7.25億歐元。。

集團繼續致力控制經營開支，二零一六年第三季的經營開支為-40.16億歐元，較二零一五年第三季上升1.0%。二零一六年首九個月的經營開支合共為-124.19億歐元，較二零一五年的-125.44億歐元下降1.0%，證明集團持續控制成本的努力。

二零一六年第三季的風險成本淨額偏低，為-4.17億歐元，較二零一五年第三季下降27.0%，而二零一六年首九個月為-16.05億歐元（二零一五年首九個月為-19.08億歐元），乃自二零零七年來的最低水平。商業風險成本在二零一六年第三季繼續下滑至34個基點（二零一六年首九個月為39個基點），較二零一五年第三季下降12個基點，並且在首九個月下降9個基點，突顯集團批核貸款政策嚴謹，資產質素優良。

二零一六年第三季股本收益率（剔除非經濟項目）為9.7%，而二零一五年第三季則為7.0%。

「Basel 3」普通股本一級資本（全面實施後的CET1）比率為11.4%，而二零一五年底為10.9%，非常接近集團二零一八年底11.5%至12.0%的目標。二零一六年九月底總資本比率為17.6%，而二零一五年底為16.3%，第三季上升96個基點，此乃由於盈利進賬及額外一級資本發行。

行政總裁Frédéric Oudéa在評論集團二零一六年首九個月業績時表示：

「法興二零一六年第三季商業及財務表現理想。多季以來，集團展示其均衡多元銀行模式切合轉變，且有能力適應艱難多變的環境發展業務。集團謹慎前行，致力藉融合數碼科技贏取新客戶、提升所呈獻的附加價值，同時亦嚴控成本及風險，加強財政實力。託賴團隊盡心盡力，目標、理念一致，集團深信前景光明，勇於面對轉型過程中的難關。」

⁽¹⁾ 剔除非經濟項目（重估自身金融負債及債務價值調整）。二零一六年第三季賬面銀行收入淨額為60.10億歐元，二零一五年第三季為63.64億歐元，二零一六年首九個月為191.69億歐元，二零一五年首九個月為195.86億歐元。二零一六年首九個月賬面集團收入淨額為34.84億歐元，二零一五年首九個月為33.45億歐元。

1 – 集團綜合業績

以百萬歐元計算	16 年 第三季	15 年 第三季	變動		16 年 首九個月	15 年 首九個月	變動	
銀行收入淨額	6,010	6,364	-5.6%	-5.1%*	19,169	19,586	-2.1%	-1.1%*
銀行收入淨額(1)	6,251	6,026	+3.7%	+4.4%*	19,476	18,870	+3.2%	+4.3%*
經營開支	(4,016)	(3,978)	+1.0%	+2.0%*	(12,419)	(12,544)	-1.0%	+0.2%*
經營收入總額	1,994	2,386	-16.4%	-16.6%*	6,750	7,042	-4.1%	-3.4%*
經營收入總額(1)	2,235	2,048	+9.1%	+8.9%*	7,057	6,326	+11.6%	+12.5%*
風險成本淨額	(417)	(571)	-27.0%	-26.4%*	(1,605)	(1,908)	-15.9%	-13.3%*
經營收入	1,577	1,815	-13.1%	-13.5%*	5,145	5,134	+0.2%	+0.1%*
經營收入(1)	1,818	1,477	+23.1%	+22.3%*	5,452	4,418	+23.4%	+23.2%*
其他資產溢利或虧損淨額	62	(1)	無意義	無意義	50	(42)	無意義	無意義
申報集團收入淨額	1,099	1,126	-2.4%	-1.1%*	3,484	3,345	+4.2%	+6.0%*
集團收入淨額(1)	1,257	904	+39.0%	+41.2%*	3,685	2,876	+28.2%	+30.7%*
股本收益率（除稅後）	8.4%	9.0%			9.1%	9.0%		
經調整股本收益率(1)	9.7%	7.0%			9.6%	7.7%		

(1) 已就重估自身金融負債及 DVA 作出調整

銀行收入淨額

集團於二零一六年第三季的銀行收入淨額（剔除非經濟項目）合共為**62.51**億歐元，較二零一五年第三季上升**3.7%**，是業務良好商業表現所致。

於本年首九個月，銀行收入淨額（剔除非經濟項目）上升**3.2%**至**194.76**歐元，其中包括二零一六年第二季計入集團總部的出售 Visa Inc. 股份資本收益**7.25**億歐元。

- 與創下佳績的二零一五年相比，法國零售銀行(RBDF)於二零一六年第三季的銀行收入淨額下跌**5.5%**（剔除非經濟項目），而二零一六年首九個月則下跌**3.5%**。在低息環境下，息差下降，而在不利市況下，金融佣金亦下跌，但服務佣金仍然表現不俗，證明分部具有商業動力。
- 與二零一五年同期相比，國際零售銀行及金融服務(IBFS)的銀行收入淨額於二零一六年第三季上升**0.7%**（倘就集團架構變動及固定匯率作出調整，則上升**1.8%***），而二零一六年首九個月則上升**1.2%**（倘就集團架構變動及固定匯率作出調整，則上升**3.7%***），增長是企業金融服務及保險的業務動力，以及歐洲國際零售銀行所致。
- 於二零一六年第三季，環球銀行及投資者解決方案(GBIS)的銀行收入淨額較二零一五年第三季上升**13.7%**，而二零一六年首九個月則較二零一五年首九個月（上半年處於高水平）下跌**3.1%**。融資及顧問及環球市場及投資者服務商業業務表現良好，而資產及財富管理業務則受到市場疲弱所影響。

重估集團自身金融負債的會計影響於二零一六年第三季為**-2.37**億歐元，而二零一五年第三季為**+4.47**億歐元。於二零一六年首九個月，重估自身金融負債對銀行收入淨額的影響為**-3.04**億歐元，而二零一五年首九個月則為**+8.21**億歐元。於二零一六年第三季的DVA影響為**-400**萬歐元，於二零一六年九月底合共為**-300**萬歐元，而二零一五年首九個月合共為**-1.05**億歐元，二零一五年第三季為**-1.09**億歐元。

該兩個因素構成集團業績分析中的重新計算非經濟項目。

二零一六年第三季，賬面銀行收入淨額合共為60.10億歐元，較二零一五年第三季下跌5.6%，而二零一六年首九個月為191.69億歐元，較二零一五年首九個月下跌2.1%。

經營開支

集團於二零一六年第三季的經營開支為-40.16億歐元，而二零一五年第三季為-39.78億歐元。本年首九個月合共為-124.19億歐元，而二零一五年同期為-125.44億歐元。不計歐元區銀行同業拆息事宜部分罰款的退款，並就IFRIC 21影響作出修正後，與二零一五年首九個月相比，二零一六年首九個月的開支穩定，上升0.5%，證明集團轉型過程中的控制經營開支措施有效。本年首九個月，實施節省成本計劃的相關非經常開支為-1.33億歐元，該等節省開支計劃定於二零一七年結束，應該能夠使集團在二零一二年至二零一七年期間節省接近20億歐元，因此有餘地投資數碼化轉型，而且二零一六年的經營開支較二零一五年更穩定（不計歐元區銀行同業拆息事宜部分罰款的退款，升幅介乎0%至1%）。

請注意，IFRIC 21調整包括於整個財政年度內均分於支出到期日（實際上為第一季）全部確認的支出，以提供期內活動實際產生的成本的較可靠情況。於二零一六年因此而全部確認的稅項為-5.23億歐元，較二零一五年的-4.03億歐元增加1.20億歐元。

經營收入總額

集團於二零一六年第三季的經營收入總額為19.94億歐元（二零一五年第三季為23.86億歐元），而本年首九個月為67.50億歐元（二零一五年首九個月為70.42億歐元）。不計重估自身金融負債及DVA的影響，二零一六年第三季的經營收入總額為22.35億歐元，較二零一五年第三季上升9.1%，於是二零一六年首九個月的總額上升11.6%至70.57億歐元。

風險成本

集團於二零一六年第三季的風險成本淨額為-4.17億歐元，較二零一五年第三季下降27.0%，進一步印證集團批核貸款政策嚴謹，資產質素優良。於二零一六年首九個月，風險成本淨額較二零一五年同期下降15.9%至-16.05億歐元。請注意，二零一六年九月底的訴訟事宜撥備合共為19億歐元，二零一六年第三季並無變動。

商業風險成本（以未償還貸款百分比表示）繼續下降：於二零一六年第三季接近集團全年目標範圍底部，達34個基點，而二零一六年首九個月則為39個基點（二零一五年同期分別為46個基點及48個基點）。因此預期整年的商業風險成本低於二零一六年的目標下限（介乎50至55個基點）。

- 與二零一六年第二季相比，法國零售銀行二零一六年第三季的商業風險成本整體平穩，為36個基點，而二零一六年首九個月則為35個基點（二零一五年第三季及二零一五年首九個月均為42個基點）。
- 國際零售銀行及金融服務的風險成本顯著下降，於二零一六年第三季及二零一六年首九個月分別為67個基點及68個基點（二零一五年第三季及二零一五年首九個月分別為91個基點及101個基點），反映貸款組合質素改善。俄羅斯的風險成本大幅下降。
- 環球銀行及投資者解決方案的風險成本於二零一六年第三季回復至9個基點的低水平，而本年首九個月為26個基點（二零一五年第三季及二零一五年首九個月分別為17個基點及13個基點）。

二零一六年九月底的總未償還呆賬比率為5.1%，而二零一五年九月底為5.5%。集團的總未償還呆賬覆蓋率達65%，較二零一六年六月底及去年同期上升1個百分點。

經營收入

集團於二零一六年第三季及首九個月的經營收入分別合共為15.77億歐元及51.45億歐元，而二零一五年第三季及二零一五年首九個月分別為18.15億歐元及51.34億歐元。

收入淨額

集團於二零一六年第三季的收入淨額為10.99億歐元，而二零一六年首九個月則合共為34.84億歐元，而二零一五年第三季及二零一五年首九個月的集團收入淨額則分別為11.26億歐元及33.45億歐元。

就非經濟項目（重估自身金融負債及DVA）而作出修正後，二零一六年第三季的集團收入淨額為12.57億歐元，較二零一五年第三季的9.04億歐元上升39.0%，而本年首九個月則合共為36.85億歐元，較二零一五年首九個月的28.76億歐元上升28.2%。

增長反映集團擁有均衡業務模式：國際零售銀行及金融服務與環球銀行及投資者解決方案盈利貢獻增加，足以抵銷了法國零售銀行的貢獻下跌（二零一六年第三季較二零一五年第三季下跌15.1%，而二零一六年首九個月則較二零一五年首九個月下跌3.2%，有關業務在二零一五年處於歷來的高水平）。二零一六年第三季，國際零售銀行及金融服務的各項業務均有所增長，盈利貢獻較二零一五年第三季上升30.6%，而首九個月則上升45.7%。環球銀行及投資者解決方案方面，環球市場反彈，融資及顧問業務增長，二零一六年第三季的盈利較二零一五年第三季上升42.1%，而首九個月則下跌12.3%（二零一五年上半年盈利處於高水平，二零一五年第三季則表現失色）。整體而言，二零一六年第三季，各業務對集團收入淨額的貢獻較二零一五年第三季上升16.7%，而二零一六年首九個月則較二零一五年首九個月上升4.1%。

請注意，二零一六年上半年，集團確認二零一三年底支付的歐元區銀行同業拆息事宜罰款的部份退款（於環球銀行及投資者解決方案分部對集團收入淨額的影響為+2.18億歐元），以及出售Visa Inc.股份的資本收益（於集團總部對集團收入淨額的影響為+6.62億歐元）。

集團二零一六年第三季及首九個月的股本收益率（剔除非經濟項目）分別為9.7%及9.6%（以絕對值計算分別為8.4%及9.1%）。按比較基準計，二零一五年第三季及二零一五年首九個月的股本收益率分別為7.0%及7.7%（以絕對值計算分別為9.0%及9.0%）。

二零一六年九月底的每股盈利為3.94歐元，而二零一五年九月底為3.82歐元。就非經濟項目作出調整，二零一六年九月底的每股盈利為4.19歐元，而二零一五年首九個月為3.23歐元。

2 – 集團財務架構

於二零一六年九月三十日的集團股東權益合共為609億歐元（二零一五年十二月三十一日為590億歐元）。每股資產淨值為62.75歐元，包括未變現資本收益1.87歐元。每股有形資產淨值為56.75歐元。

於二零一六年九月三十日的綜合資產負債表合共為14,050億歐元（二零一五年十二月三十一日為13,340億歐元）。未償客戶貸款淨額（剔除根據回購協議出售的資產及證券但包括租賃融資）為3,980億歐元（二零一五年十二月三十一日為3,860億歐元）。同時，客戶存款達3,850億歐元，而二零一五年十二月三十一日則為3,600億歐元（剔除根據回購協議出售的資產及證券）。

於二零一六年首九個月，集團發行中／長期債務275億歐元，245億歐元為母公司層面（二零一六年融資計劃籌集290億歐元），平均年期為5.5年，平均息差為42個基點（與6個月中間掉期相比，經剔除後償債務），附屬公司所發行者為30億歐元。LCR（流動性覆蓋率）有所上升，於二零一六年九月底為149%，遠較監管規定為高，而二零一五年底為124%。

集團於二零一六年九月三十日按照CRR/CRD4規則計算的風險加權資產為3,536億歐元，而二零一五年十二月底為3,567億歐元。與信貸風險相關的風險加權資產佔總額的83%，為2,923億歐元，較二零一五年十二月三十一日下跌0.4%。

於二零一六年九月三十日，集團一級普通股本比率為11.4%⁽²⁾（二零一五年十二月底及二零一六年六月底分別為10.9%及11.1%），於二零一六年第三季上升30個基點。該比率的水平非常接近集團的目標，旨在於二零一八年底令全面實施的CET 1比率達到11.5%至12%之間。一級比率為14.3%（二零一五年十二月底為13.5%，而二零一六年六月底為13.6%），而總資本比率達17.6%，較二零一六年六月底的16.7%上升96個基點，是季內產生資本可觀及期間發行額外一級資本所致。二零一五年十二月底的總資本比率為16.3%。

根據來自歐洲中央銀行的預先通知，待正式確認後，法興的第二支柱額外要求水平可能自二零一七年一月一日起修訂為1.50%。計及不同的額外監管緩衝，可觸發最大可分派金額機制的CET1比率的最低要求為7.75%左右（二零一七年一月一日的分階段比率），而在其他條件不變的情況下，並且不考慮反週期緩衝的潛在影響，其後會逐步增加至二零一九年一月一日的9.50%左右。監管分階段比率於二零一六年九月底為11.6%，使集團有充足餘地符合該等新規定。

二零一六年九月三十日的槓桿比率達4.1%，在二零一六年第三季上升28個基點，而二零一五年十二月底為4.0%，二零一六年六月底為3.9%。

集團獲評級機構給予評級：DBRS（長期債務評級：「A（高）」級，前景穩定；短期債務評級：「R-1（中）」級）、惠譽（長期債務評級：「A」級，前景穩定；短期債務評級：「F1」級）、穆迪（存款及無抵押長期優先債務評級：「A2」級，前景穩定；短期債務評級：「P-1」級；長期交易對手風險評估：「A1」級及短期交易對手風險評估：「P-1」級）、標準普爾（長期債務評級：「A」級，前景穩定；短期債務評級：「A-1」級）及R&I（長期債務評級：「A」級，前景穩定）。

⁽²⁾ 二零一六年九月底的分階段比率（包括二零一六年上半年盈利）為11.6%，二零一五年十二月底為11.4%。

3. 法國零售銀行

以百萬歐元計算	16年 第三季	15年 第三季	變動	16年 首九個月	15年 首九個月	變動
銀行收入淨額	2,042	2,172	-6.0%	6,226	6,399	-2.7%
銀行收入淨額不包括 PEL/CEL	2,059	2,180	-5.5%	6,253	6,482	-3.5%
經營開支	(1,346)	(1,326)	+1.5%	(4,111)	(4,021)	+2.2%
經營收入總額	696	846	-17.7%	2,115	2,378	-11.1%
銀行收入總額不包括 PEL/CEL	713	854	-16.5%	2,142	2,461	-13.0%
風險成本淨額	(174)	(201)	-13.4%	(522)	(614)	-15.0%
經營收入	522	645	-19.1%	1,593	1,764	-9.7%
申報集團收入淨額	353	416	-15.1%	1,084	1,120	-3.2%
規範性股本收益率	12.9%	15.6%		13.7%	13.9%	
經調整規範性股本收益率 ⁽¹⁾	12.8%	15.4%		14.1%	14.7%	

(1) 就 IFRIC 21 的實施及 PEL/CEL 作出修正

於二零一六年第三季，法國零售銀行繼續展現強勁商業動力，表現一如二零一六年上半年，並且在利率低企環境下擁有良好盈利能力。

業務分部方面，本年首九個月，市場內有新措施推出後，法國零售銀行與3,200間新公司⁽¹⁾（較二零一五年首九個月增加6%）建立業務關係。法興推出 SG Entrepreneurs 向企業家提供範圍廣泛的產品及服務後，有意在全國設立一百個「pro comers」（「espaces pro」）服務中心，以專業知識為專業客戶提供近在咫尺的服務。個人客戶分部方面，分行網絡新增客戶數目仍然強勁，新戶口達354,000個，而 Boursorama 為主要的100%移動銀行，於二零一六年九月底擁有918,000名客戶，於法國的領導地位得以加強。此外，數碼化措施開始收成。數碼連繫（互聯網、應用程式及移動網站）的數目大增，接近50%的分行網絡客戶至少每月連接數碼聯繫一次，非常樂意使用新功能。

二零一六年第三季平均未償還貸款為1,838億歐元，較二零一五年第三季上升2.7%，增長主要由未償還房屋貸款上升4.0%及企業貸款上升1.7%帶動。繼二零一五年創出紀錄後，新增房屋貸款已回復正常水平，儘管增長動力較二零一六年上半年有所加強，但與二零一五年第三季相比則下跌32.8%。二零一六年第三季，新增企業投資貸款較二零一五年第三季上升2.3%，但與二零一六年上半年的趨勢相比，增長已放緩。然而，數季以來的經濟復甦仍然疲弱，新增企業投資貸款增長尚算健康。

活期存款急增，較二零一五年第三季上升16.8%，帶動資產負債表存款強勁增長，二零一六年第三季為1,868億歐元，較二零一五年第三季上升8.8%。同期法國零售銀行的增長動力顯示良好商業勢頭：二零一六年首九個月，人壽保險流入總額為增長78億歐元，法國私人銀行流入淨額為增長31億歐元（包括二零一六年第三季的10億歐元），而承購及現金管理均業務興旺。平均貸款／存款比率延續二零一五年的下降趨勢，下降至98%，而二零一五年第四季為105%。

(1) 營業額超過150萬歐元的中小型企業

受利率低企環境及按揭重議條款個案增加的不利影響，銀行收入淨額僅反映部份穩健商業動力。中和了 PEL/CEL撥備的影響後，銀行收入淨額較二零一五年第三季歷史高位下跌5.5%至20.59億歐元。

利息收入淨額（剔除PEL/CEL撥備後）較二零一五年第三季下跌7.4%（較二零一五年首九個月下跌5.3%），反映利率低企環境及貸款重議條款的不利影響，利潤較佳的貸款發放量增加及存款流入蓬勃，不足以抵銷全部影響。同期，佣金較二零一五年第三季下跌2.9%。於二零一六年首九個月，佣金大致平穩，下跌0.9%。受惠於集團其他業務產生協同效應及大量新客戶，服務佣金穩健，較二零一五年首九個月上升0.4%，而市場環境艱難，金融佣金下跌5.4%。

二零一六年第三季，法國零售銀行的經營開支較二零一五年第三季上升1.5%，反映為新監管環境（Eckert法、MIF……）實施的措施的相關成本以及數碼化轉型過程的投資及增長迅速業務的投資。為配合轉型計劃，集團自年初起更在法國關閉了63家分行。

二零一六年第三季風險成本淨額較二零一五年第三季下降13.4%至低水平（36個基點），反映投資組合質素良好。二零一六年首九個月，風險成本為35個基點，而二零一五年同期則為42個基點，風險成本淨額較去年下降15.0%。

二零一六年第三季經營收入合共5.22億歐元，較二零一五年第三季下跌19.1%。

法國零售銀行二零一六年第三季為集團收入淨額進賬3.53億歐元，較二零一五年第三季的4.16億歐元下跌15.1%。

二零一六年首九個月，法國零售銀行錄得銀行收入淨額（剔除PEL/CEL影響）62.53億歐元，較二零一五年首九個月下跌3.5%，與年度預測相符。經營開支共為41.11億歐元，較二零一五年首九個月上升2.2%，經營收入為15.93億歐元，較二零一五年首九個月下跌9.7%。集團收入淨額進賬為10.84億歐元，較二零一五年首九個月微跌3.2%。此分部股本收益率為14.1%（剔除PEL/CEL影響及就IFRIC 21重新計算），而二零一五年同期則為14.7%（以絕對值計算：二零一六年首九個月為13.7%，二零一五年首九個月為13.9%）。

4. 國際零售銀行及金融服務

分部於二零一六年第三季為集團收入淨額進賬合共4.57億歐元，較二零一五年第三季上升30.6%。上升乃由於與二零一五年第三季相比，收益增長0.7%（上升1.8%*）、經營開支受控（上升1.3%；上升2.5%*）以及風險成本淨額顯著下降31.5%（下降30.2%*）。

二零一六年首九個月的收益合共為56.31億歐元，較二零一五年首九個月上升1.2%（上升3.7%*）。經營收入為18.19億歐元（上升28.2%；26.7%*），為集團收入淨額進賬11.93億歐元（上升45.7%）。

以百萬歐元計算	16年 第三季	15年 第三季	變動		16年 首九個月	15年 首九個月	變動	
銀行收入淨額	1,915	1,901	+0.7%	+1.8%*	5,631	5,563	+1.2%	+3.7%*
經營開支	(1,031)	(1,018)	+1.3%	+2.5%*	(3,202)	(3,222)	-0.6%	+2.3%*
經營收入總額	884	883	+0.1%	+0.9%*	2,429	2,341	+3.8%	+5.6%*
風險成本淨額	(207)	(302)	-31.5%	-30.2%*	(610)	(922)	-33.8%	-29.6%*
經營收入	677	581	+16.5%	+16.8%*	1,819	1,419	+28.2%	+26.7%*
申報集團收入淨額	457	350	+30.6%	+31.2%*	1,193	819	+45.7%	+42.8%*
規範性股本收益率	16.8%	13.4%			15.0%	10.5%		
經調整規範性股本收益率(1)	16.2%	12.7%			15.2%	10.7%		

(1) 就IFRIC 21的實施作出修正

國際零售銀行

二零一六年第三季，國際零售銀行未償還貸款較二零一五年第三季上升6.7%（上升6.9%*）至823億歐元。增幅於歐洲尤其強勁。事實上，集團經營業務所在的所有國家的存款亦繼續強勁增長。二零一六年九月底的未償還存款合共為741億歐元，按年上升6.9%（上升7.0%*），而中歐及東歐國家以及非洲的流入非常強勁。

國際零售銀行於二零一六年第三季錄得銀行收入淨額12.75億歐元，與二零一五年第三季相比整體平穩（下跌0.4%；上升1.3%*）。經營收入為3.31億歐元，較二零一五年第三季上升19.5%（上升20.0%*），為集團收入淨額進賬2.12億歐元，較二零一五年第三季的1.43億歐元上升48.3%。二零一六年第三季，東歐業務表現理想，羅馬尼亞更逐漸復甦。

二零一六年首九個月，國際零售銀行錄得銀行收入淨額合共37.36億歐元，較二零一五年首九個月上升0.8%（上升3.8%*），為集團收入淨額進賬5.29億歐元，而二零一五年首九個月為3.05億歐元。

西歐方面，未償還貸款較二零一五年第三季上升6.9%（上升8.2%*）至152億歐元。汽車貸款期內勢頭仍然特別強勁。二零一六年第三季，西歐地區的銀行收入淨額為1.83億歐元，經營收入總額為8,900萬歐元，並為集團收入淨額進賬3,900萬歐元，較二零一五年第三季上升8.3%。

捷克共和國的業務於二零一六年第三季的商業表現穩健。個人貸款及大型企業貸款勢頭良好，帶動未償還貸款較二零一五年第三季增長11.9%（上升11.2%*）至217億歐元。未償還存款按年上升8.1%（上升7.5%*）至265億歐元。在利率持續低企的環境中，銀行收入淨額穩定，與二零一五年第三季相若（上升0.4%；上升0.2%*），達2.57億歐元。由於第三季存款保障基金供款較少，經營開支下降6.8%（下降6.9%*）。風險成本淨額正回復正常，達1,700萬歐元。集團收入淨額進賬較二零一五年第三季增長21.8%，達6,700萬歐元，主要由於向ATOS Worldline出售付款服務附屬公司Cataps s.r.o.的80%股權。

羅馬尼亞的經濟環境逐步改善。二零一六年第三季，未償還貸款按年上升3.2%（上升4.1%*）至64億歐元，主要由於向個人客戶及大型企業貸款的分部業務增長。未償還存款按年上升5.3%（上升6.1%*）至91億歐元。在此情況下，銀行收入淨額較二零一五年第三季上升2.3%（3.3%*）至1.33億歐元。經營開支於期上升2.6%（上升3.6%*）至8,000萬歐元，而風險成本淨額則下降40.0%（下降39.4%*）至1,800萬歐元。BRD於二零一六年第三季為集團收入淨額進賬1,600萬歐元，二零一五年第三季則為1,000萬歐元。

歐洲其他國家方面，二零一六年第三季未償還貸款較二零一五年第三季上升7.9%（上升8.1%*）至119億歐元，主要為個人客戶分部業務。流入存款可觀，未提取額按年上升9.2%（上升9.2%*）至116億歐元。二零一六年第三季，銀行收入淨額較二零一五年第三季上升4.3%（上升4.9%*）至1.96億歐元，經營開支因處置基金供款而上升7.2%（上升8.3%*）至1.19億歐元，而風險成本淨額則下降59.7%（下降59.8%*）。集團收入淨額進賬為3,800萬歐元，而二零一五年第三季則為1,100萬歐元。

俄羅斯的環境漸回正軌。企業業務仍然興旺，個人客戶的新增貸款顯著回升。經集團結構變動及固定匯率作出調整，未償還貸款較二零一五年第三季微跌2.1%*（以絕對值計算則上升0.5%）至85億歐元，惟較第二季上升1.7%*（以絕對值計算，上升2.9%）。未償還存款較二零一五年第三季上升1.1%*（以絕對值計算，上升2.8%）至70億歐元，並較第二季上升8.2%*（以絕對值計算，上升9.1%）。二零一六年第三季，由於經營收入改善及出售資產錄得非經常收入，俄羅斯的國際零售銀行盈利為-300萬歐元，較二零一五年第三季的-2,800萬歐元大為改善。SG Russia⁽¹⁾二零一六年第三季為集團收入淨額進賬700萬歐元，較二零一六年第二季的-1,200萬歐元及二零一五年第三季的-1,800萬歐元有所改善，主要由於風險成本大減。

在非洲和國際零售銀行業務所在的其他地區，未償還貸款較二零一五年第三季上升4.4%（上升5.9%*）至185億歐元。阿爾及利亞及科特迪瓦的業務尤其強勁。同期，未償還存款亦上升5.7%（上升7.2%*）至182億歐元。銀行收入淨額為3.54億歐元，較二零一五年第三季下跌1.7%（上升0.1%*）。經營開支上升4.2%（上升6.2%*），而風險成本淨額則微跌1.6%（上升0.0%*）。集團收入淨額進賬額為5,500萬歐元，而二零一五年第三季為5,900萬歐元。

保險

二零一六年第三季，保險業務繼續保持其商業勢頭。未償還人壽保險較二零一五年第三季上升4.6%（上升4.6%*）至970億歐元。二零一六年第三季流入淨額達5億歐元，投資相連產品的比重繼續維持在高水平（72%）。保障方面（個人及財產／傷亡保障保險），業務亦相當興旺，二零一六年第三季保費較二零一五年第三季上升9.6%（上升9.7%*）至3.45億歐元。

二零一六年第三季再次錄得強勁財務表現。銀行收入淨額較二零一五年第三季上升7.3%（7.3%*）至2.21億歐元。二零一六年第三季，集團收入淨額進賬較二零一五年第三季上升7.9%至9,600萬歐元。二零一六年首九個月，與二零一五年首九個月相比，銀行收入淨額上升7.5%（上升7.8%*），集團收入淨額進賬則上升9.7%至2.71億歐元。

企業金融服務

運營車輛租賃及車隊管理的車隊強勁增長，較二零一五年第三季上升15.2%，增長可歸因於與Parcours Group合併（增加66,000輛汽車）及與汽車生產商及零售銀行網絡發展合作關係成功。

運輸及工業設備行業推動設備融資的未償還貸款，較二零一五年第三季上升6.2%（上升5.8%*）至163億歐元（剔除承購後）。儘管市場競爭激烈，新業務的利潤依然理想。

企業金融服務亦顯示業務興隆，二零一六年第三季銀行收入淨額達4.20億歐元，較二零一五年第三季上升5.8%（上升4.7%*）。經營開支合共為1.91億歐元，較二零一五年第三季微升1.1%（下降2.3%*）。盈利較二零一五年第三季增加20.8%，為集團收入淨額進賬1.57億歐元。二零一六年首九個月，企業金融服務銀行收入淨額達12.23億歐元，較二零一五年首九個月上升6.6%及上升6.9%*，為集團收入淨額進賬4.33億歐元，較二零一五年首九個月上升20.3%。

(1) SG Russia的業績：Rosbank、Delta Credit、Rusfinance Bank、俄羅斯Société Générale Insurance、俄羅斯ALD Automotive及彼等的綜合附屬公司對業務業績作出貢獻

5. 環球銀行及投資者解決方案

以百萬歐元計算	16年 第三季	15年 第三季	變動		16年 首九個月	15年 首九個月	變動	
銀行收入淨額	2,292	2,015	+13.7%	+14.8%*	7,084	7,310	-3.1%	-2.2%*
經營開支	(1,666)	(1,562)	+6.7%	+8.7%*	(5,136)	(5,196)	-1.2%	-0.1%*
經營收入總額	626	453	+38.2%	+34.5%*	1,948	2,114	-7.9%	-7.4%*
風險成本淨額	(36)	(68)	-47.1%	-47.8%*	(282)	(174)	+62.1%	+63.0%*
經營收入	590	385	+53.2%	+48.7%*	1,666	1,940	-14.1%	-13.7%*
申報集團收入淨額	469	330	+42.1%	+47.6%*	1,371	1,564	-12.3%	-8.1%*
規範性股本收益率	12.4%	8.0%			11.9%	12.9%		
經調整規範性股本收益率(1)	11.2%	7.2%			10.4%	13.2%		

(1) 就IFRIC 21的實施及二零一六年第一季歐元區銀行同業拆息罰款退款的正面影響作出修正

二零一六年第三季，環球銀行及投資者解決方案收益合共為22.92億歐元，較二零一五年第三季上升13.7%，主要反映環球市場大幅上升。

二零一六年首九個月，分部的收益為70.84億歐元，較二零一五年首九個月下跌3.1%。

環球市場及投資者服務

環球市場及投資者服務於二零一六年第三季的銀行收入淨額為14.63億歐元，較二零一五年第三季上升22.6%（二零一六年首九個月達45.56億歐元，下跌3.3%）。繼上一季度後，第三季市場仍然表現參差，前景未明。英國脫歐公投後，六月底市場大幅波動，交易量增加，而夏季期間相對平靜，「觀望」態度對股市造成特別不利的影響。有關中央銀行貨幣政策的預測令投資者於季尾對各類活動恢復信心。

- 二零一六年第三季，**股票**的銀行收入淨額較二零一五年第三季上升16.7%至4.82億歐元，二零一六年首九個月則較二零一五年首九個月下跌23.2%，而二零一五年上半年市況非常興旺。在幾乎沒有波動的環境中，季節性因素的影響較平時明顯，集團利用其在結構性產品方面的領導地位，回應客戶增加的需求，尤其是在亞洲。良好表現有助抵銷現貨股票及衍生工具的流動業務的交易量減少的影響。集團維持其於現貨股票方面的領導地位（全球第三，按SG Euronext Global交易量計算）。
- **定息收入、貨幣及商品**的銀行收入淨額較二零一五年第三季上升42.2%至6.87億歐元，二零一六年首九個月則較二零一五年首九個月上升19.1%。信貸及利率業務追求增長，推動收益增加，表現與上半年一致，而且利率業務能夠把握暢旺市況。雖然環境限制較多，但新興市場及商品業務進賬增加。市場持「觀望」態度引致外匯交易量減少，外匯業務收入下跌。
- **機構經紀服務**於二零一六年第三季的銀行收入淨額合共為1.35億歐元，較二零一五年第三季下跌6.9%（二零一六年首九個月較二零一五年首九個月上升9.0%），趨勢反映季度內市場採取「觀望」態度，以致證券交易量減少。
- 二零一六年九月底，**證券服務**託管資產達40,360億歐元，按年上升1.0%。同期，管理資產上升1.7%至5,950億歐元。鑒於商業走勢良好抵銷了負利率環境的影響，二零一六年第三季的證券服務收益較二零一五年第三季上升4.6%至1.59億歐元（二零一六年首九個月較二零一五年首九個月下跌6.9%）。

融資及顧問

融資及顧問的銀行收入淨額為5.73億歐元，較二零一五年第三季的高水平微升1.1%，但實際上於二零一六年首九個月保持穩定，較二零一五年首九個月下跌0.2%至17.82億歐元。收購及槓桿融資強勁的商業動力帶動資本市場活動，繼續帶來高收益水平。同時，企業對沖產品業務活躍。儘管市場競爭激烈，天然資源融資仍然表現健全，但結構性融資盈利微跌。二零一六年第三季，法興的專業知識再受表揚，獲歐洲貨幣頒發「法國最佳投資銀行」名銜。

資產及財富管理

二零一六年第三季，資產及財富管理業務的銀行收入淨額合共為2.56億歐元，與二零一五年第三季相比，表現平穩。銀行收入淨額於二零一六年首九個月下跌8.2%，是市場不明朗及交易活動疲弱所致。

二零一六年九月底，私人銀行管理資產達1,189億歐元，為業務歷來最高水平。受惠於達33億歐元的流入，尤以法國及英國為甚，加上與Kleinwort Benson合併，儘管市場及貨幣產生極為不利的影響，管理資產仍較二零一五年首九個月上升6.0%。市場環境不利引致客戶採取「觀望」態度及交易收益減少，銀行收入淨額較二零一五年第三季上升2.0%至2.08億歐元，但二零一六年首九個月則下跌5.9%。毛利率依然理想，為103個基點。

由於流入量為正數，領先的管理資產達1,032億歐元，較二零一五年首九個月年下跌2.4%，但較年初為高。領先的ETF業務在歐洲保持排名第三，市場佔有率為9.7%（資料來源：ETFGI）。二零一六年第三季銀行收入淨額為4,200萬歐元，較二零一五年第三季下跌4.5%，二零一六年首九個月則較二零一五年首九個月下跌20.9%。

經營開支

二零一六年第三季，環球銀行及投資者解決方案收益增加，經營開支也較二零一五年第三季上升6.7%。經致力控制成本抵銷監管及轉型成本急升的影響後，環球銀行及投資者解決方案經營開支於首九個月下降1.2%。二零一六年第三季成本／收入比率達72.7%，較二零一五年第三季改善5個百分點。

經營收入

經營收入總額為6.26億歐元，較二零一五年第三季上升38.2%，而二零一六年首九個月則下跌7.9%至19.48億歐元。

二零一六年第三季，風險成本淨額合共為-3,600萬歐元，較二零一六年第二季改善7,000萬歐元。二零一六年首九個月為-2.82億歐元，而二零一五年首九個月為-1.74億歐元。

二零一六年第三季，分部的經營收入合共為5.90億歐元，較二零一五年第三季上升53.2%，二零一六年首九個月則為16.66億歐元，下跌14.1%。

收入淨額

分部二零一六年第三季為集團收入淨額進賬4.69億歐元，較二零一五年第三季上升42.1%，並於二零一六年首九個月進賬13.71億歐元。因應IFRIC 21的實施作出修正後，分部二零一六年第三季規範性股本收益率達11.2%（以絕對值計算為12.4%）。

6. 集團總部

以百萬歐元計算	16 年第三季	15 年第三季	16 年首九個月	15 年首九個月
銀行收入淨額	(239)	276	228	314
銀行收入淨額(1)	(2)	(171)	532	(507)
經營開支	27	(72)	30	(105)
經營收入總額	(212)	204	258	209
經營收入總額(1)	25	(243)	562	(612)
風險成本淨額	0	0	(191)	(198)
其他資產溢利或虧損淨額	(15)	1	(26)	(2)
申報集團收入淨額	(180)	30	(164)	(158)
集團收入淨額(1)	(25)	(263)	35	(696)

(1) 就自身金融負債作出重估而調整

集團總部包括：

- 集團總部的物業管理，
- 集團的股票投資組合，
- 集團財政部門的職能，
- 與跨部門項目相關的若干成本，以及由集團產生但未曾重新發單的若干成本。

集團總部於二零一六年第三季的銀行收入淨額合共為-2.39 億歐元（二零一五年第三季為 2.76 億歐元），而剔除重估集團自身金融負債後為-200 萬歐元（二零一五年第三季為-1.71 億歐元）。二零一六年第三季，集團總部經營收入總額為-2.12 億歐元，而二零一五年第三季為 2.04 億歐元。

如就重估自身金融負債而重新計算，二零一六年第三季經營收入總額為 2,500 萬歐元（二零一五年第三季為-2.43 億歐元）。

二零一六年首九個月經營收入總額剔除非經濟項目後為 5.62 億歐元，而二零一五年首九個月為-6.12 億歐元。導致有關變動的主要因為出售 Visa 股份的資本收益紀錄於二零一六年第二季的集團總部銀行收入淨額內，經營收入總額剔除非經濟項目及 Visa 資本收益後為-1.63 億歐元。預期二零一六年度的經營收入總額將會較調整至-5.00 億歐元的目標為低（剔除 Visa Inc. 資本收益）。

二零一六年第三季集團總部為集團收入淨額進賬-1.80 億歐元（二零一五年第三季為 3,000 萬歐元），而二零一六年首九個月為-1.64 億歐元（二零一五年首九個月為-1.58 億歐元）。

7. 總結

法興二零一六年第三季所得集團收入淨額為 10.99 億歐元，令集團二零一六年首九個月收入淨額達 34.84 億歐元。

該等穩健業績印證集團憑藉自身的多元業務模式、致力控制成本及風險及團隊的承擔而為其股東創造價值的能力，多項業務對集團收入淨額的進賬較去年增加。

九月底每股盈利大幅上升，剔除非經濟項目後為 4.19 歐元（較二零一五年九月底上升 0.96 歐元）。每股有形資產淨值較二零一五年九月底上升 5.1%，亦在四年間上升超過 18%。

集團正繼續透過加強業務間的協同效應、持續嚴格控制成本及提升風險控制以改善盈利水平及為發展提供資金，進行貫徹客戶為本方針的業務模式轉型。

8. 二零一六年至二零一七年財務日程表

二零一六年至二零一七年財務通訊日程表

二零一七年二月九日	公佈二零一六年第四季及財政年度業績
二零一七年五月四日	公佈二零一七年第一季業績
二零一七年八月二日	公佈二零一七年第二季及上半年業績
二零一七年十一月三日	公佈二零一七年第三季及九個月業績

本文件載有關於法興集團目標及策略的若干前瞻性闡述。

這些前瞻性闡述乃根據一連串一般及特定假設而作出，尤其是就歐洲聯盟採納的 IFRS（國際財務報告準則）會計原則及方法的應用，以及就現有審慎監管規則的應用。

這些前瞻性闡述亦曾根據既定的競爭情況、監管環境及若干假設性經濟情景而得出。集團可能無法：

- 估計所有可能影響其業務之風險、不明朗因素或其他因素，並評估其潛在後果；
- 評估在一種或多種風險同時出現的情況下造成實際結果與本文件或相關介紹所載結果出現重大差異的潛在可能。

因此，儘管法興認為這些闡述乃根據合理假設而作出，這些前瞻性闡述仍受到眾多風險及不明朗因素所限，當中包括法興或其管理層尚未知曉的事件或目前認為非重要的因素。法興亦不保證預期事件將會發生或所設定之目標將會達到。前瞻性闡述中可能導致實際結果與預期結果產生重大差異的重要因素包括（其中包括）一般經濟活動（尤其在法興市場）的整體趨勢、監管及審慎變動，以及法興策略、經營及金融行動上的成就。

有關可能影響法興財務業績的潛在風險的其他詳細資料，請參閱法興向 French Autorité des Marchés Financiers 遞交的註冊文件。

投資者在參考前瞻性闡述所載的資料時，務請考慮可能影響集團營運之不明朗因素及風險。若非適用法律規定，法興不會就更新或修改前瞻性資料或闡述承擔任何責任。除非另作說明，業務排名及市場地位資料來源乃來自內部資料。

9. 附註 1：財務數據

綜合收益表

	16 年 首九個月	15 年 首九個月	變動		16 年 第三季	15 年 第三季	變動	
百萬歐元								
銀行收入淨額	19,169	19,586	-2.1%	-1.1%*	6,010	6,364	-5.6%	-5.1%*
經營開支	(12,419)	(12,544)	-1.0%	+0.2%*	(4,016)	(3,978)	+1.0%	+2.0%*
經營收入總額	6,750	7,042	-4.1%	-3.4%*	1,994	2,386	-16.4%	-16.6%*
風險成本淨額	(1,605)	(1,908)	-15.9%	-13.3%*	(417)	(571)	-27.0%	-26.4%*
經營收入	5,145	5,134	+0.2%	+0.1%*	1,577	1,815	-13.1%	-13.5%*
其他資產溢利或虧損淨額	50	(42)	無意義	無意義	62	(1)	無意義	無意義
以權益法列賬的公司收入淨額	101	166	-39.2%	+3.1%*	33	56	-41.1%	-8.3%*
商譽減值虧損	0	0	無意義	無意義	0	0	無意義	無意義
所得稅	(1,461)	(1,596)	-8.5%	-8.3%*	(450)	(629)	-28.5%	-29.0%*
收入淨額	3,835	3,662	+4.7%	+6.4%*	1,222	1,241	-1.5%	-0.3%*
（其中）非控制性權益	351	317	+10.7%	+10.9%*	123	115	+7.0%	+7.5%*
集團收入淨額	3,484	3,345	+4.2%	+6.0%*	1,099	1,126	-2.4%	-1.1%*
期末一級比率	14.3%	13.2%			14.3%	13.2%		

* 就集團架構變動及固定匯率作出調整

核心業務集團除稅後收入淨額

	16 年首 九個月	15 年首 九個月	變動	16 年 第三季	15 年 第三季	變動
百萬歐元						
法國零售銀行	1,084	1,120	-3.2%	353	416	-15.1%
國際零售銀行及金融服務	1,193	819	+45.7%	457	350	+30.6%
環球銀行及投資者解決方案	1,371	1,564	-12.3%	469	330	+42.1%
核心業務	3,648	3,503	+4.1%	1,279	1,096	+16.7%
集團總部	(164)	(158)	無意義	(180)	30	無意義
集團	3,484	3,345	+4.2%	1,099	1,126	-2.4%

綜合資產負債表

資產（以十億歐元計算）	2016 年 9 月 30 日	2015 年 12 月 31 日
現金、存放中央銀行款項	86.6	78.6
按公平值計量計入損益的金融資產	542.3	519.3
對沖衍生工具	23.1	16.5
可供出售金融資產	141.8	134.2
存放銀行同業款項	64.3	71.7
客戶貸款	423.1	405.3
對沖利率風險後的貸款組合重估差額	3.1	2.7
持有至到期金融資產	3.8	4.0
稅務資產	6.3	7.4
其他資產	82.7	69.4
持作銷售非流動資產	0.8	0.2
以權益法入賬的附屬公司及聯屬公司投資	1.2	1.4
有形及無形固定資產	21.1	19.4
商譽	4.6	4.4
總額	1,404.9	1,334.4

負債（以十億歐元計算）	2016 年 9 月 30 日	2015 年 12 月 31 日
中央銀行存款	5.1	7.0
按公平值計量計入損益的金融負債	497.0	455.0
對沖衍生工具	13.1	9.5
銀行同業存款	80.0	95.5
客戶存款	406.0	379.6
有抵押債務應付款項	95.7	106.4
對沖利率風險後的貸款組合重估差額	11.2	8.1
稅務負債	1.4	1.6
其他負債	96.4	83.1
持作銷售非流動負債	1.0	0.5
保險公司的承保儲備	113.0	107.3
撥備	5.7	5.2
後償債務	14.8	13.0
股東權益	60.9	59.0
非控制性權益	3.7	3.6
總額	1,404.9	1,334.4

請注意 客戶貸款包括租賃融資。

10. 附註 2：方法

1 - 董事會於二零一六年十一月二日審閱集團於二零一六年九月三十日的綜合業績。

集團按照歐洲聯盟採納並於該日適用的 IFRS 編製二零一六年第三季及截至二零一六年九月三十日止九個月期間財務資料（未經審核）。

請注意，由於計算規範性資本分配的規則已修訂（自二零一六年一月一日起，為風險加權資產的 11%，而過往為 10%），二零一五財政年度的數據已重新計算。

2 - 銀行收入淨額

業務的銀行收入淨額定義載於法興二零一六年註冊文件第 39 頁。「收益」或「銀行收入淨額」可交替使用，兩詞均提供各業務銀行收入淨額（已計入各業務活動所動用的規範性資本）的規範化計算方法。

3 - 經營開支

經營開支指集團於二零一五年十二月三十一日之綜合財務報表附註 8.1 呈列的「經營開支」（法興二零一六年註冊文件第 361 頁及其後章節）。「成本」亦用作表示經營開支。

成本／收入比率定義載於法興二零一六年註冊文件第 488 頁。

4 –IFRIC 21 調整

IFRIC 21 調整修正於支出到期時（產生事件）於賬目內確認全部支出，僅確認與當季有關的部分，即總額的四分之一。調整包括對應地均分財政年度內已確認的支出，以提供對分析期間內實際因活動產生的成本的較符合經濟效益的看法。

下表載列二零一六年首九個月對不同分部及集團的經營開支作出的有關修正：

百萬歐元	法國零售銀行		國際零售銀行及金融服務		環球銀行及投資者解決方案		集團總部		集團	
	16 年首 九個月	15 年首 九個月	16 年首 九個月	15 年首 九個月	16 年首 九個月	15 年首 九個月	16 年首 九個月	15 年首 九個月	16 年首 九個月	15 年首 九個月
IFRIC 21 總體影響 - 成本	-85	-62	-126	-116	-261	-188	-49	-37	-523	-403
<i>(其中) 處置基金</i>	<i>-34</i>	<i>-20</i>	<i>-34</i>	<i>-18</i>	<i>-160</i>	<i>-102</i>	<i>-5</i>	<i>-2</i>	<i>-232</i>	<i>-141</i>

5 – 重新計算項目及期內其他重要項目

非經濟項目指就集團自身金融負債的重估及對衍生工具作出債務價值調整。這兩項因素構成集團業績分析中被重新計算的非經濟項目，令自行產生的盈利確認反映出市場對有關集團交易對手風險的評估，亦因集團盈利的審慎比率計算而重新計算。

另外，集團就 **PEL/CEL 撥備分配或撥回款額**重新計算法國零售銀行業務的收益及盈利。此調整藉剔除有關監管儲蓄的承擔的波動部分，令集團更容易釐清有關業務活動的收益及盈利。

該等項目及其他重新計算一次或多次的項目的詳情載列如下。下表中標有星號(*)的項目為非經濟項目。

以百萬歐元計算

16 年第三季	銀行 收入淨額	經營開支	其他	風險成本	集團 收入淨額	
就自身金融負債作出重估*	(237)				(155)	集團總部
DVA 的會計影響*	(4)				(3)	集團
PEL/CEL 撥備	(17)				(11)	法國零售銀行

以百萬歐元計算

15 年第三季	銀行 收入淨額	經營開支	其他	風險成本	集團 收入淨額	
就自身金融負債作出重估*	447				293	集團總部
DVA 的會計影響*	(109)				(71)	集團
PEL/CEL 撥備	(8)				(5)	法國零售銀行

以百萬歐元計算

16 年首九個月	銀行收入 淨額	經營開支	其他	風險成本	集團收入 淨額	
就自身金融負債作出重估*	(304)				(199)	集團總部
DVA 的會計影響*	(3)				(2)	集團
歐元區銀行同業拆息罰款退款		218			218	環球銀行及投資者 解決方案
出售 Visa 的資本收益	725				662	集團總部
爭議撥備				(200)	(200)	集團總部
PEL/CEL 撥備	(27)				(18)	法國零售銀行

以百萬歐元計算

15 年首九個月	銀行收入 淨額	經營開支	其他	風險成本	集團收入 淨額	
就自身金融負債作出重估*	821				538	集團總部
DVA 的會計影響*	(105)				(69)	集團
爭議撥備				(200)	(200)	集團總部
PEL/CEL 撥備	(83)				(51)	法國零售銀行

* 非經濟項目

6 –以基點計算之風險成本、未償還呆賬覆蓋率

風險成本或商業風險成本定義載於法興二零一六年註冊文件第 39 頁及第 488 頁。此指標令集團可能使用佔資產負債表貸款承諾百分比，評估各業務之風險水平（包括經營租賃）。

		16 年 第三季	15 年 第三季	16 年首 九個月	15 年首 九個月
法國零售銀行	風險成本淨額（百萬歐元）	172	194	495	574
	未償還貸款總額（百萬歐元）	189,232	183,846	188,244	180,299
	以基點計算之風險成本	36	42	35	42
國際零售銀行及金融服務	風險成本淨額（百萬歐元）	201	265	602	883
	未償還貸款總額（百萬歐元）	120,348	115,870	117,656	115,985
	以基點計算之風險成本	67	91	68	101
環球銀行及 投資者解決方案	風險成本淨額（百萬歐元）	36	61	280	134
	未償還貸款總額（百萬歐元）	156,888	142,614	146,276	134,555
	以基點計算之風險成本	9	17	26	13
法興集團	風險成本淨額（百萬歐元）	409	519	1 367	1 590
	未償還貸款總額（百萬歐元）	479,068	455,131	464,323	440,208
	以基點計算之風險成本	34	46	39	48

未償還呆賬總覆蓋率指就信貸風險已確認之撥備佔已認定違約之未償還款項總額的比率，未計入任何已提供的擔保。此覆蓋率計算有關違約未償還款項（「呆賬」）的最高剩餘風險。

7 –股本收益率、規範性股本收益率

股本收益率的概念及計算之方法詳細載於法興二零一六年註冊文件第 40 頁。股本收益率令集團能評估法興的股本收益。

根據法興註冊文件第 39 頁呈列的原則，規範性股本收益率決定分配至集團業務的平均規範性股本的收益。集團已按 11%業務風險加權資產調整有關二零一五年財政年度的數據，以將二零一六年一月一日起生效的分配原則考慮在內。

計算集團股本收益率

下表載列就計算期內股本收益率對賬面股本作出的修正作出的系統修正詳情：

期末	16 年首九個月	2015 年	15 年首九個月
股東權益集團股份	60,886	59,037	57,906
極後償票據	(10,232)	(9,552)	(9,365)
不定期後償票據	(372)	(366)	(357)
經扣取應付極後償票據及不定期後償票據持有人稅項後的利息、已付極後償票據及不定期後償票據持有人的利息、發行溢價攤銷	(178)	(146)	(162)
於股東權益入賬的未變現收益／虧損（換算儲備除外）	(1,493)	(1,582)	(1,176)
股息撥備	(1,675)	(1,593)	(1,285)
股本收益率權益	46,936	45,798	45,561
平均股本收益率權益	46,253	44,889	44,625

用於計算比率的**集團收入淨額**為經「經扣取應付極後償票據及不定期後償票據持有人稅項後的利息、已付極後償票據及不定期後償票據持有人的利息、發行溢價攤銷」及「於股東權益入賬的未變現收益／虧損（換算儲備除外）」調整後的賬面集團收入淨額。計算方法載於方法附註 9「計算每股盈利」。

計算規範性股本收益率：向核心業務平均分配的資本（百萬歐元）

	16 年第三季	15 年第三季	16 年首九個月	15 年首九個月
法國零售銀行	10,915	10,697	10,542	10,714
國際零售銀行及金融服務	10,887	10,425	10,625	10,396
環球銀行及投資者解決方案	15,082	16,477	15,342	16,140

8 –資產淨值及有形資產淨值定義載於方法論中，即集團二零一六年註冊文件第 40 頁（「資產淨值」）。計算資產淨值所用項目載列如下。

期末	16 年首九個月	2015 年	15 年首九個月
股東權益集團股份	60,886	59,037	57,906
極後償票據	(10,232)	(9,552)	(9,365)
不定期後償票據	(372)	(366)	(357)
經扣取應付極後償票據及不定期後償票據持有人稅項後的利息、已付極後償票據及不定期後償票據持有人的利息、發行溢價攤銷	(178)	(146)	(162)
交易組合內的自身股份賬面值	47	125	136
資產淨值	50,151	49,098	48,158
商譽	4,798	4,533	5,158
每股有形資產淨值	45,353	44,565	43,000
用於計算每股資產淨值的股份數目**	799,217	796,726	796,548
每股資產淨值**（歐元）	62.8	61.6	60.5
每股有形資產淨值（歐元）	56.7	55.9	54.0

9 – 計算每股盈利

法興的每股盈利根據 IAS 33 準則（參見法興二零一六年註冊文件第 40 頁）計算。為計算每股盈利而向集團收入淨額作出的修正與重列計算股本收益率一致。正如法興二零一六年註冊文件第 40 頁所述，集團每股盈利亦會就非經濟項目（方法附註 5）的影響進行調整。

用於計算的股份數目如下：

股份平均數（千股）	16 年首九個月	2015 年	15 年首九個月
現有股份	807,188	805,950	805,877
扣減			
為應付購股權計劃而配發的股份及獎勵員工的免費股份	4,116	3,896	3,918
其他自身股份及庫存股份	4,478	9,551	10,511
用於計算每股盈利的股份數目	798,594	792,503	791,448
集團收入淨額	3,484	4,001	3,345
經扣取極後償票據及不定期後償票據持有人稅項後的利息	(337)	(442)	(323)
經扣取稅項後部分購回的資本收益	0	0	0
經修正集團收入淨額	3,147	3,559	3,022
每股盈利（歐元）	3.94	4.49	3.82
每股盈利*（歐元）	4.19	3.94	3.23

10 – 集團按照適用的 CRR/CRD4 規則計算法興集團普通股本一級資本。除非另作說明，全面實施償債能力比率為當期財政年度當期盈利（扣除股息）的備考數字，而分階段比率則不包括當期財政年度盈利。槓桿比率按適用 CRR/CRD4 規則（包括二零一四年十月的授權法案規定）計算得出。

請注意 (1) 表格及分析包含的價值總數可能因進位原則而與報告的總數稍微不同。

(2) 期內業績的所有資料（尤其是：新聞稿、可下載數據、簡報投影片及補充資料）可於法興網站 www.societegenerale.com 「Investor」部分瀏覽。

法興

法興是歐洲最大型金融服務集團之一。憑藉多元化的綜合銀行模式，集團的市場、與客戶關係緊密、優質服務及團隊精神獲客戶認同，集團結合財務實力與可持續增長策略，旨在成為關係銀行業務的典範。

法興 150 年來在經濟體系中一直起著重要的作用。超過 145,000 名僱員在世界各地 66 個國家，每日接觸 3,100 萬客戶。法興的團隊通過三項核心業務向個人、企業及機構客戶提供顧問服務：

法國零售銀行，通過法興分行網絡、Crédit du Nord 及 Boursorama，在數碼創新前沿提供全面多渠道的金融服務；

國際零售銀行、保險及金融服務，覆蓋發展中經濟體系及主要專項業務；

企業及投資銀行、私人銀行、資產管理及證券服務，具有受認可的專業知識、數一數二的國際排名及綜合解決方案。

法興已列入主要的社會責任投資指數：DJSI（全球及歐洲）、FTSE4Good（全球及歐洲）、Euronext Vigeo（歐洲、歐元區及法國）、Ethibel ESI Excellence（歐洲）及 4 種 STOXX ESG 領導指數。

如欲獲取進一步資料，可透過下列途徑關注我們：

www.societegenerale.com



[@SocieteGenerale](https://twitter.com/SocieteGenerale)
[https://twitter.com/
SocieteGenerale](https://twitter.com/SocieteGenerale)



[http://www.linkedin.com/
company/societe-generale](http://www.linkedin.com/company/societe-generale)



[https://www.youtube.com/
user/societegenerale](https://www.youtube.com/user/societegenerale)